Statik
     Konstruktionsverfahren
Lage der Resultierenden bestimmen  -  Seileckverfahren:

Kräfte auf beliebigen Wirkungslinien oder parallel gerichtet.
· Kräfte aneinanderhängen ( Kräftezug

· Anfangs- und Endpunkt verbinden ( Resultierende

· Pol O wählen

· Anfangs- und Endpunkt jeder Kraft mit dem Pol verbinden ( Seilstrahlen

· Seilstrahlen parallel in den Lageplan verschieben

· s1 schneidet Kraft F1 in einem beliebigen Punkt A

· s2 durch A geschnitten F2 ( B

· s3 durch B geschnitten F3 ( C

· u.s.w.

· der letzte Seilstrahl wird im letzten Schnittpunkt angesetzt und mit s1 geschnitten ( S

· durch den Schnittpunkt S wird die Resultierende eingetragen

Zerlegen von Kräften:

Wirkungslinien der Komponenten sind bekannt.
· Resultierende im Kräfteplan zeichnen ( s1, s3

· A auf WLF1 wählen

· s1 durch A geschnitten R ( B

· s3 durch B geschnitten WLF2 ( C

· A und C verbinden ( s2

· s2 in Kräfteplan übertragen ( teilt R in zwei Kräfte ( F1, F2
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Kräfte mit beliebigen Wirkungslinien.
· Resultierende im Kräfteplan zeichnen

· WLF1 durch Anfangspunkt von R

· WLF2 durch Endpunkt von R

· WLF1 geschnitten WLF2 ( Grösse von F1 und F2
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